
Праздник любителей здорового образа жизни
Дождь, начавшийся с утра 10 августа 2019 года, не испугал настоящих любителей здорового образа жизни и спорта. На стадионе «Энергетик» собралось более 50 жителей Цимлянского района, чтобы отметить 80 -летие праздника - Дня физкультурника!
Заведующий отделом культуры Администрации Цимлянского района Степанова Лариса Михайловна поздравила присутствующих с праздником и вручила золотые знаки ВФСК ГТО жителям района. Среди награждаемых люди разных профессий и возраста: Антошкин Андрей Васильевич, Звягинцев Анатолий Викторович, Лендел Татьяна Ивановна, Молибог Сергей Владимирович, Позднякова Галина Ивановна, Цыганкова Оксана Сергеевна. Всех их объединяет – неравнодушие к спорту и  своему здоровью!
Продолжился праздник спортивной разминкой, которую провел один из самых активных сторонников здорового образа жизни района, обладатель золотого знака отличия Комплекса ГТО в 10 возрастной ступени Федянин Юрий Германович. Далее сотрудники муниципального Центра тестирования  ВФСК ГТО принимали у всех  желающих нормативы комплекса, а также консультировали граждан по интересующим их вопросам. 
На память о празднике Администрация Цимлянского района подготовила памятные значки, которые были вручены всем присутствующим. 

